

电影里有一句台词——“此山是我开，此树是我栽，要从此路过，留下买路财”，想必大家都不陌生，而在宿州埇桥区符离镇郑圩村，村民们还真是这么干的。他们修缮了村里的路，便于让从此绕道逃避收费站的车辆通过，与此同时，很多村民也成为“编外收费员”。当然，收费价格比收费站要低得多。有了这条发财路，就连不少外出打工的青年也回了乡，但他们的行为每月给省道收费处造成的经济损失都高达数十万元以上。



车辆正在通过豁口，一旁是原本用于封堵的水泥墩

# 村民集资修路办起“编外收费站”

## 连外出打工青年都回乡“值班”，每月“截流”数十万

### 收费站旁藏着“编外收费站”

据101.303省道宿州过境公路收费站相关负责人介绍，郑圩村“编外收费站”的历史可追溯到2010年2月。

那时，101.303省道收费站刚由新汴河桥迁到现在的位置，建站不过3天，郑圩村村民就利用村庄的地理位置优势，自行非法设卡收费，让机动车避开收费站。

之后，该村村民集资购买了石子等建材，租用铲车，村民义务出工，将原本又窄又短的村路拓宽加长，使得大型载重车辆也可以通过。

得知郑圩村有人设立非法“收费站”，101.303省道宿州过境公路收费站所属的宿州建投公司立即向相关部门反映。2011

年4月，有关部门对通车道口进行封堵，然而村民百般阻挠，几次封堵均被破坏。

2012年2月，村民动用机械将该村路口重达几十吨的混凝土障碍物扒出了一个2米多宽的口，并将旁边的公路护栏损毁，然后继续非法收取过往车辆的通行费。

### “业务”繁忙，以轿车为主

日前，记者前往该村一探究竟。在距离101.303省道宿州过境公路收费站约50米处，可以看到北向东侧的一个豁口，这便是进入该村的通道。

从此进出的车辆非常多，经过现场测算，5分钟内不下于20辆。这些机动车以轿车为主，也包括部分小型货车。

穿过豁口，是一条东西向狭窄不平的

村路，行驶数百米远后左拐，便正式进入了村内。遥望过去，几拨村民站在拐角处正在忙着对过往车辆进行收费，记者与负责收费的村民进行了对话。

记者：多少钱？

村民：轿车两块！

记者：有票吗？

村民：没有。

记者：又不是收费站，你们收钱算是违法的吧？

村民：违法？车从俺村里过，把俺村的路都轧毁了，你咋不说？收钱也是修路。你想过收费站，大马路上就有。

### 富了“收费员”坑了收费站

记者在现场发现，很多从此经过跑营

运的车看起来都是轻车熟路，还没到收费点，就早早拿出2元或5元钱从车窗伸出去。

一位从此经过的司机告诉记者，他每天都要从这里经过四五趟，“没办法，从这里走只要两块钱，为了省钱嘛！”

这位司机还告诉记者，他听说这些村民靠路吃饭都发财了，只要是村里的人，都有钱分。现在村子里外出务工的青年也回来不少，男女老少每天白天晚上轮流“值班”，收入相当可观。

收费站相关负责人告诉记者：“由于郑圩村村民私自非法设卡收费，每月给省道收费处造成的经济损失都高达数十万元以上。我们也曾采取过措施，但结果都以失败告终。”

本报记者 文/图

# 我省将对中职学校招生“清理门户”

## 专业设置不合理的学校停止招生

星报讯(记者 桑红青) 记者昨日从省教育厅获悉，我省将对中职学校招生“清理门户”，对一些违规招生的学校进行严惩，直至停止招生；对一些没有资质的学校一律取消其招生资格。

据介绍，我省一些地方和学校，仍然存在招生专业设置审核不严，专业名称不规范、违规招生等问题，为进一步加强我省中等职业学校专业设置管理，省教育厅将对中职学校招生“清理门户”。

对符合规定、具备举办中等职业学历教育资质的学校和具备招生资格的专业，省教育厅将于每年5月上旬向社会公布，同时公布省属中专学校、高职院校(中专部)具备中等职业学历教育招生资质的学校和招生专业名单。

对不具备中等职业学历教育办学资质的学校，一律取消其招生资格。

对不具备中等职业学历教育招生资格的专业，一律不准招生，已经招生的立

即停止。

对办学条件不达标、教学管理混乱、教学质量低下、就业率过低的专业，提出限期整改要求，整改后仍达不到要求的，停止该专业招生。

省教育厅要求，各级教育行政部门和中等职业教育学校要严肃工作纪律，对资质清查不负责、办学行为不规范，造成不良后果的，将追究相关人员的责任。

## 食品公司卖起“中华”

星报讯(陈国华 记者 陈明) 未办理烟草专卖零售许可证，却有“熊猫”和“中华”等卷烟批发。昨日，记者从黄山市屯溪区人民法院获悉，日前，该院以非法经营罪判处被告人李某有期徒刑二年九个月并处罚金。

去年1月18日，被告人李某依法登记成立某食品销售有限公司，李某为该公司法定代表人。同年1月至9月间，李某在未取得烟草专卖零售许可证的情况下，多次从浙江宁波购买“熊猫”、“中华”等品牌卷烟带回屯溪，以公司名义对外销售。

同年10月10日，烟草专卖局执法人员接举报对该食品销售公司进行检查，至案发时，李某非法经营数额累计达24.62万元。

# 三小时狂销130套，成交金额近1亿元

## 【金濠·优活城】优活华庭3月23日开盘首日火爆高新

3月23日，高新合家福旁地铁学区房优活华庭B4#楼火爆开盘。开盘前夕，售楼处通宵排队认筹。开盘当天三小时狂销约130套，成交金额近1亿元。到场客户近300组，火爆场面让整个高新区咂舌。据悉，优活华庭此次公开的房源为27—113平米超值户型，总价低至17万。据开发商负责人介绍，目前推出的房源已近断销，为了满足更多购房者的需求，开发商于26日晚7点紧急加推了2#楼新品房源，加推的房源也是几乎销售一空。

“户型附加值大，投资回报率更是惊人”

做生意的王先生告诉笔者，他早在两年

前就一次性付款购买了优活华庭一期优活公寓的两套40平米的公寓，目前已交付使用。“原以为可以租1000元每套，没有想到实际可以租到1300元/套。我算了一笔账：1套1年就是15600元，2套是31200元，11年就可以回本了，回报率没得说。再说，这11年的时间里，房子本身还在升值，投资回报率真的惊人。现在推出的27平方总价17万起的户型比一期看来，从投资回报率上更是出色，趁着现在高新区还没有限购，我决定再一次性付款买两套。”

“坐拥合家福核心商圈，享高新优质教育资源”

家有两个孩子的市民张先生告诉笔者：

“我想买个3房，但看了很多的房子，一直都觉得不满意。期间看了一个楼盘117㎡，各方面都不错，唯一遗憾就是一个卫生间，这让我很纠结。后来看到优活华庭113㎡3房2厅2卫，三房能当四房用。两个房间朝南，拥有两个大阳台和两个卫生间，早晨再也不用上厕所了。113平米能做出这样功能齐全的户型，很难得，我们一家三代人也算一步到位了。”

“另外，更重要的是这里是高新区核心商圈，配套完善，隔壁就是合家福，小区未来还有3万方的商业配套，生活方便极了。优活华庭还是学区房，学区是梦园小学及梦园

中学，这两个学校的教育资源在高新区名列前茅。”

“高架地铁并行，未来升值潜力巨大”

一直在上海上班的吴先生2008年调到合肥，目前打算在合肥定居，他说：“我一直比较钟情合肥西区，因为这里靠近大蜀山和董铺水库，空气质量好，人文气息也浓厚。我在综合比较了西区一些楼盘后，发现优活华庭的房子性价比最高，还有一点，这里楼下就是地铁口。关于地铁给生活带来的翻天覆地的变化，可能合肥市民还无法真正体会。我原来在上海工作时，住在闵行区七宝附近，当时房价大概7000多元/㎡，当时嫌贵没买，没过两年地铁8号线修了过去，很快房子价格就蹿到了15000/㎡，这下彻底买不了了，后悔不已。所以这次碰到优活华庭，我们毫不犹豫地拿下了一套114平米的三房，高架地铁并行，未来升值潜力一定巨大。”